



ПРЕС КЛИПИНГ

7. фебруар 2012.



НАСЛОВИ

- Без плате ради 55.000 запослених;(стр.2)
- Плате у Србији мање него у региону;(стр.3)
- ММФ обећањима не верује;(стр.4)
- ММФ: привредна стагнација уместо раста;(стр.5)
- Топли оброк и регрес само на папиру;(стр.7)
- Рачунамо на два до пет одсто гласова;(стр.8)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:365335-Bez-plate-radi-55000-zaposlenih>

Без плате ради 55.000 запослених

Б. СТЈЕЉА

Сваки тридесети грађанин Србије редовно одлази на посао, али за то не добија надокнаду. Највише закинутих у Војводини, а 38.829 радника заради месечно мање од 15.000 динара

Сваки тридесети грађанин Србије редовно одлази на посао

У Србији је током прошле године чак 55.031 запослени месецима одрађивао своје пуно радно време, али кући није доносио ни динара. Према последњим подацима Републичког завода за статистику, тачно оволико радника одлазило је редовно на посао, али за свој труд није примило никакву зараду. Није мало ни оних који су плаћени испод сваке цене, па тако још 38.829 радника није успело да "добаци" ни до законског минималца и на крају месеца је подизало плату мању од 15.000 динара.

- Међу онима који нису примали никакву зараду највише је било Војвођана - објашњавају у Заводу за статистику. - У овој северној покрајини плату није примало чак 15.579 радника. На другом неславном месту је регион јужне и источне Србије, где је без зараде остало 14.244. У Шумадији плату није добијало 13.129, а у Београду 12.079 запослених.

У синдикатима кажу да је најтеже радницима у производњи, и то у дрвно-прерађивачкој и текстилој индустрији, као и онима у металском комплексу.

БРОЈКЕ 15.579 не прима плату у Војводини
14.244 без плате у јужној и источној Србији
12.079 не прима плату у Београду

- Није ретко да радници остају дуже од годину дана на свом месту упркос томе што нису плаћени - каже Зоран Ристић из УГС "Независност". - То чине зато што се плаше да би одласком из фирме могли изгубити све заостале зараде. Зато остају месецима у предузећу и верују да ће им све те зараде и доприноси бити некада надокнађени.

Ристић додаје да је број оних који не примају плату још много већи, јер се ови статистички подаци односе само на оне који су легално запослени:

- У сивој зони је око 600.000 радника, а половини се крше нека права из радних односа. Најчешће је баш реч о неисплаћеним и нередовним зарадама, и то највише осећају они који се баве трговином, туризмом, угоститељством и грађевином.

И у Инспекторату рада кажу да се највећи број приговора односи управо на неисплаћене зараде.

- Током прошле године обавили смо укупно 33.861 надзор из области радних односа, а чак 8.301 је био на захтев запослених - прецизира Предраг Перуничих, директор Инспектората за рад.

- Донели смо 1.526 решења којима је послодавцима наређено да исплате зараде и још 532 решења да им се, осим плата надокнаде и друга примања.

ДАЛЕКО ИМ И МИНИМАЛАЦ

НАЈМАЊА прописана зарада у Републици у последњих осам месеци износи 17.748 динара. Ипак, и даље 17.556 радника у северној и 21.273 у јужној Србији зарађује мање од 15.000. У Београду, са овако скромним платама живи чак 8.240 радника, у Војводини 9.316, Шумадији и западној Србији 10.061, а у јужној и источној Србији 11.212.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:365286-Plate-u-Srbiji-manje-nego-u-regionu>

Плате у Србији мање него у региону

Д. М. - М. Н. С.

Куповна моћ грађана Србије је међу најнижима у региону. По зарадама бежимо само Македонцима. Цене у Србији упола ниже од оних у ЕУ, али су нам зараде на самом дну

Куповна моћ грађана Србије је међу најнижима

МЕЂУ десет земаља са најнижим ценама налази се и Србија, подаци су европске статистике, за које би многи рекли да спадају у рубрику „веровали или не“.

Њихова рачуница показује да су укупно цене у нашој земљи готово упола мање од оних у Европској унији, али смо зато и на самом дну Старог континента када су плате у питању.

У Србији су укупне цене у просеку за 48 одсто ниже од просека Европске уније. Храну, како показују истраживања „Еуростата“, плаћамо 35 одсто мање него Европљани.

Куповна моћ грађана Србије је међу најнижима у региону. По зарадама бежимо само Македонцима. Словенија и Хрватска по висини зарада убедљиво предњаче, а испред нас су и Црна Гора и Босна и Херцеговина. Црна Гора има 59 одсто, а Бугарска 51 одсто европског просека куповне моћи.

БОГАТИ ШВАЈЦАРСКА, Норвешка и Данска имају куповну моћ за једну трећину изнад просечне куповне моћи грађана ЕУ. Нешто мање, једну петину изнад просека ЕУ, имају Финска, Шведска и Луксембург. Следе Немачка, Ирска, Белгија, чија је куповна моћ од 10 до 15 одсто изнад европског просека. У куповној моћи, европски просек држе Италија и Аустрија. Најбогатија земља ЕУ је Швајцарска, а најсиромашнија Бугарска. Земље еврозоне имају за осам одсто већу куповну моћ него државе које се не служе заједничком европском валутом.

Колико је куповна моћ потрошача у Србији скромнија него у комшилику, показује однос плата и цена хране. Хрвати са својим просечним платама могу да купе дупло више брашна, а

Словенци три пута више млека. И Црногорци са својим просеком имају предност и у њиховим корпама је више намирница.

Грађани Србије купују по ценама сличним онима у околним државама. У комшилуку, храна је од наше јефтине у Македонији за који проценат, а скупља је у Хрватској и Словенији.

Међу нашим суседима, ако се водимо подацима „Еуростата“, најповољније цене су у Македонији. Оне су од европског просека ниже за чак 56 одсто, а храна им је упола јефтине од европског просека. У Босни и Херцеговини укупне цене су за 43 одсто ниже од европског нивоа, а за пет одсто су повољније од наших.

Најбоља ситуација у региону је у Хрватској, која је 26 одсто испод просечне куповне моћи ЕУ, док су у Словенији, чланици Европске уније, 16 одсто повољније цене од европских.

Следећи по „јефтиноћи“ су Црногорци. Укупне цене су за 41 одсто ниже од европске „границе“. Од нас су скупљи за седам одсто. Храна мало квари њихов просек, јер је за 33 одсто јефтине од европских и скупља је од српске понуде.

Како се крене ка западу, тако и цене расту. Хрватске су за 27 одсто више него наше. А у Словенији су, судећи по нашем узорку, намирнице 30 одсто скупље од српских, а за пет одсто јефтине од европског просека.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:365200-MMF-obecanjima-ne-veruje>

ММФ обећањима не верује

Г. Б.

У понедељак одржани први официјелни разговори српских званичника са Фондом. Мисија инсистира на поштовању законског лимита

Уколико представници Министарства финансија у наредна два дана успеју да, кроз техничке разговоре, увере нову шефицу Мисије ММФ за Србију Зузану Мургасову и њене сараднике да држава није премашила законски утврђен лимит задуживања државе и да су гаранције за кредите јавним предузећима дате поштујући економске, а не политичке критеријума, Србија ће добити „зелено светло“ за прву ревизију споразума који имамо са Фондом.

- После неколико дана техничких сусрета Мисије са експертским тимовима Владе Србије, стиче се утисак да представници Фонда и даље остају на свом становишту да је Србија донетим Законом о буџету за ову годину премашила договорени износ задуживања и то за око 300.000.000 евра, односно један одсто оствареног бруто друштвеног производа - тврди извор „Новости“ из кругова српских преговарача. - Мисија инсистира на поштовању законског лимита и у понедељак је у оба сусрета, односно и у НБС и код премијера Цветковића, шеф вашингтонског тима Зузана Мургасова тај став и поновила.

Мисија је, како нам је речено, спремна да у једном делу прихвати реалност, односно да не инсистира да се у потпуности спроводе раније уговорене обавезе, али, бар је тако речено

премијеру Цветковићу и гувернеру Шошкићу, Србија „и нема баш много простора за мењање договореног, уколико жели да иде путем одрживог раста“.

Према тврдњама извора „Новости“ из кругова преговарача, сценарио за будућност споразума који наша земља има са Фондом може да иде од „најоптимистичнијих, па до оних најцрњих“.

- Надамо се да ће у наредна два дана, експерти Министарства финансија успети да убеди представнике фонда у оправданост ставки актуелног буџета Србије - тврди извор „Новости“.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/MMF-Privredna-stagnacija-umesto-rasta.sr.html>

ММФ: привредна стагнација уместо раста

Србија ове године неће моћи да очекује планирани економски раст од 1,5 одсто, што отвара додатни јаз у каси од 30 милијарди

Државне гаранције јавним предузећима

Пословним банкама	у динарима	у еврима
● ЈП „Србијагас“ - Одржавање текуће ликвидности	19.988.000.000	190.000.000
● ЈП „Србијагас“ - Реализација уговора везаних за гасификацију компаније ФИАТ у Крагујевцу	999.400.000	9.500.000
● ЈП „Србијагас“ - Реализација инвестиционих пројеката	5.260.000.000	50.000.000
● Фонд за капитална улагања АП Војводина - Реализација инфраструктурних пројеката	4.000.000.000	
● Јат техника д.о.о - Изградња хангара два у циљу прихватања и освајања новог типа авиона А320	526.000.000	5.000.000
● Грађевинска дирекција Србије-Изградња стамбено-пословних објеката на локацији касарне Степа Степановић у Београду	3.682.000.000	35.000.000
● Грађевинска дирекција Србије - Изградња стамбено-пословних објеката на локацији у Улици др. Ивана Рибара на Новом Београду	2.630.000.000	25.000.000
● Галеника АД - Рефинисање постојећих краткорочних обавеза	7.364.000.000	70.000.000
● „ЈАТ ЕРВЕЈС“ а.д. Београд - Одржавање текуће ликвидности	1.052.000.000	10.000.000
▶ УКУПНО	45.501.400.000	4.000.000.000

Извор: Закон о буџету

Већ првог дана преговора са Међународним монетарним фондом јасно је да ће, чим се реше проблеми са спорним гаранцијама у буџету, појавити нове тешкоће за преговарачким столом.

Како „Политика” незванично сазнаје, мисији предвођеној новом шефицом Зузаном Мургасовом, и летимичан поглед на макроекономске бројке био је довољан да закључи да Србија ове године неће моћи да очекује планирани економски раст од 1,5 одсто. То је, иначе била заједничка процена ММФ-а и наше владе током септембарских преговора, када је преполовљена са првобитно планираних три одсто.

– Према првим проценама, раст бруто домаћег производа на коме се заснива буџет мораће да буде коригован наниже. По свему судећи, пројекција раста кретаће се између нула и 0,5 одсто. То, нажалост, значи да ће се појавити додатни јаз у буџету од око 30 милијарди динара који ће морати да се покрије. Смањењем расхода или повећањем прихода. О томе ће тек бити речи наредних дана – каже наш извор, учесник у преговорима.

.....

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 7. фебруара.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=02&dd=07&nav_id=580555

Топли оброк и регрес само на папиру

Извор: Бета

Београд -- Држава, синдикати и послодавци потписали су одлуку о проширеном дејству Посебног колективног уговора за запослене у хемијској и индустрији неметала.

Тиме се реуглише висина топлог оброка и регреса за одмор за 45.000 запослених у тој грани.

Министар рада и социјалне политике Расим Љајић је рекао да проширење дефинише права предвиђена Законом о раду, али и прецизира и регулише висину топлог оброка која износи 20 одсто минималне зараде, као и регрес за одмор, који је у висини минималне зараде.

Љајић је оценио да ће проширено дејство уговора бити веома значајно за 45.000 запослених у хемијској и индустрији неметала, **у којој је, како је казао, преполовљен број радника због неуспелих приватизација и економске кризе.**

Директор Уније послодаваца Србије Драган Марјановић рекао је да се проширено дејство не може примењивати уколико Министарство финансија не укине доприносе на топли оброк и регрес.

Љубиша Несторовић из Савеза самосталних синдиката Србије навео је да ће **проширено дејство почети да се примењује 1. марта**, без обзира на то да ли ће бити укинута доприноси на топли оброк и регрес.

На Несторовићеве речи да су сви послодавци у обавези да примењују одлуку о проширеном дејству, Марјановић је рекао да **уговор не важи ако се једна страна повуче.**

"*Ја не желим да кажем да се нећемо придржавати тог уговора*", рекао је Марјановић и подсетио да је **њихова заједничка идеја била да се од Министарства финансија тражи укидање доприноса на топли оброк и регрес.**

"*Уније остаје при том захтеву*", казао је Марјановић.

Проширење дејства посебног колективног уговора важиће три године.

Љајић је најавио да ће ускоро бити потписана одлука о проширеном дејству посебног колективног уговора за металаце, подсетивши да је то већ урађено области грађевине и пољопривреде.

Рачунамо на два до пет одсто гласова

Савез самосталних синдиката Србије (СССС) направио је Платформу за разговоре са политичким странкама, са којом намерава да уђе у разговоре са странкама пред предстојеће изборе. Одлука о томе да ли ће се политички активирати требало би да буде донета до краја фебруара, а до тада би се знало и са ким би се ушло у предизборну трку.

Први састанак на ову тему одржан је са СНС-ом. Народњаци су прихватили Платформу СССС-а, за коју је речено да се готово у потпуности поклапа са циљевима странке. Љубисав Орбовић, председник СССС-а, за НИН говори о плановима синдиката и евентуалном политичком ангажовању.

После разговора са вашим синдикатом, лидер СНС Томислав Николић изјавио је да је велики оптимиста када је реч о заједничком наступу на предстојећим изборима. Какви су ваши утисци?

Био је то конструктиван састанак. Платформа коју смо доставили и наша решења у потпуности су прихваћени. Ми, наравно, не тражимо да се све реши у кратком периоду, нисмо тврди у роковима, али желимо гаранције у виду споразума који бисмо евентуално потписали са странком. Николић је обећао да ће, ако буде премијер, у експозеу пред парламентом користити нашу платформу. У сваком случају био је то разговор којим смо задовољни.

Разговарали сте и са ДС-ом, СДПС-ом и Уједињеним регионима Србије. Са ким сте се најбоље разумели?

Разговарали смо, али није било речи о нашем политичком деловању. Тема је била економска ситуација у Србији, надолазећи нови талас кризе... Могу рећи да смо у тим размишљањима најближи са Расимом Љајићем.

ФОТО: Љубислав Орбовић

Како бисте себе политички дефинисали?

Човек који се бави оваквим послом не може да не буде лево оријентисан, али на политичкој сцени Србије све мање можете да направите идеолошку разлику. За нас је, уосталом, важан начин на који намеравају да се носе са кризом, а не да ли су лево или десно.

Уколико изађете на изборе, колику подршку гласача очекујете?

Ми немамо политичко крило нити војску гласача, али тренутна ситуација је таква да и многи чланови партија кажу да не знају за кога би гласали, не желе да гласају ни за своју партију. Не, ми не очекујемо да нас сви наши чланови подрже ако изађемо на изборе, али са друге стране рачунамо да можемо да привучемо широк круг гласача: запослене, незапослене, пензионере... Наравно, колику подршку бисмо добили зависиће у великој мери од тога са ким бисмо изашли, у складу са тим наша интерна истраживања тренутно показују да бисмо могли да рачунамо на два до пет одсто гласова.

И. Јанковић ■



МИСЛИ



Милош Јовановић,
пошпредседник
ДСС-а

Глутирање не долази у обзир. Кампања ће бити на нивоу проблема са којима се Србија суочава.

Грчка је наша братска земља која данас пролази врло тешке околности. Као што смо ми рачунали на вашу подршку, ви можете да рачунате на нашу подршку увек. **Борис Тадић,**
председник РС

Нема странке која није за борбу против корупције и за увећање запослености. Одлуку коме ће дати глас неопређени ће доносити емотивно, према томе коме више верују. **Срђан Богосављевић,**
директор Сйрашеуик маркетинга

Окупљају овде (у Београду) стално неке Црногорце, доводе их на неке састанке. Дају им паре и савете како да направе неку штету Црној Гори. **Јово Капичић,**
југословенски генерал у пензији

Одржавање референдума у српским општинама на северу Косова имаће негативне последице по европске интеграције Србије. **Дорис Пак,**
пошланица Европској парламенти

Можемо сутра, ако се опозиција уједини, да оборимо владу, јер нико није гарантовао Тачију да ће остати на власти до јесени 2013. године. **Иса Мустафа,**
председник Демократијског савеза Косова

Људско биће поседује неописиве моћи, а цивилизација их је кастрирала. **Коста Бунушевац,**
умешник